

精准发放30万元 点亮城市的温度

我市开展走访慰问活动 帮扶救助见义勇为牺牲人员亲属以及生活困难人员

本报7月7日讯 7月6日至7日,市委政法委、市慈善总会、市见义勇为基金会联合发起的“见义勇为扬正气、慈善救助送温暖”救助项目启动第一期救助活动,对管廷江等3名见义勇为牺牲人员的亲属以及翟澎等10名生活困难人员进行精准帮扶救助,共发放慈善救助金30万元。

这次活动的目的,在于大力弘扬新时代见义勇为精神,切实加强见义勇为人员权益保障工作,及时救助我市因见义勇为而牺牲、受伤、致残或生活困难的人员。参与走访慰问的各级领导来到见义勇为人员家中,向他们和亲属致以崇高敬意和亲切慰问,给他们送去救助金和慰问品,高度赞扬他们在危急时刻展现出的临危不惧、英勇救人的大无畏精神,详细了解他们的身体健康状况以及家庭生活情况,鼓励他们保持积极乐观的心态,坚定信心、克服困难,一定会把日子过得越来越好。

见义勇为、匡扶正义,是中华民族



慰问金及时发放到慰问对象手中。

的传统美德,帮扶救助见义勇为人员是全社会的共同责任。市见义勇为基金

会将和各区市见义勇为协会一道,始终把见义勇为英雄模范的冷暖安危放在

心上,不折不扣落实好权益保障政策,及时协调解决好实际困难,让见义勇为英雄及家属在政治上有荣誉、生活上有保障。各级各部门将大力弘扬见义勇为精神,及时褒奖见义勇为行为,深入宣传见义勇为典型,努力营造人人关心、支持见义勇为的浓厚氛围,不断凝聚强大的社会正能量。

记者从青岛市见义勇为基金会了解到,近年来,青岛市见义勇为工作持续创新发展,涌现出一大批见义勇为先进典型。汪洋等9人荣获“全国见义勇为英雄”“全国见义勇为模范”“全国见义勇为好司机”荣誉称号,宋玉武等77人荣获“山东省见义勇为模范”荣誉称号。目前,青岛市委政法委、市见义勇为基金会已累计表彰见义勇为模范278人、34个模范群体165人,发放奖金332.8万元,同时救助见义勇为生活困难人员275人,发放救助金333.4万元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 宋明鑫)

376家定点医院开通跨省住院业务

我市跨省直接结算医疗机构开通家数列全省第一

本报7月7日讯 7日,记者从新闻发布会上获悉,今年以来,青岛市医保局综合采取“一提高、三精简、两放开、一统用”系列举措,提高临时异地就医报销比例,精简备案流程,拓展备案渠道,扩大异地就医直接结算医疗机构覆盖面,实现住院、门诊慢特病、普通门诊医疗费省内、跨省双向联网结算,让青岛市参保人外出就医更有“医靠”、外地参保人来青就医更加便捷,异地就医直接结算满意度不断提高。今年1-6月份,已保障青岛参保人外出就医25.7万人次,医保报销医疗费7.7亿元;为外地来青就医人员直接结算42.6万人次,结算医疗费总额20.1亿元。

政策调整待遇先行,所谓“一提高”,就是为充分保障参保人异地就医待遇,提高了临时异地就医人员的报销比例,由原来的最多降低25%调整到只降低5%。临时备案人员在备案地发

生的住院和门诊慢特病医疗费用,基本医疗保险基金和大病医疗保险资金支付比例比本市同级医疗机构降低5个百分点,不影响参保地就医及医保待遇。长期备案人员在备案地发生的住院和门诊慢特病医疗费用,享受与本市就医相同的医保报销比例。备案前的异地医疗费用以及备案后在长期居住地以外的医疗费用,执行临时外出就医报销政策。长期备案人员备案后超过6个月回本市就医的,住院和门诊慢特病医疗费用享受与本市就医相同的医保报销比例。此外,因急诊抢救就医的参保人员,未办理异地就医备案的,视同已备案,按临时外出就医相关待遇标准直接结算住院医疗费用。

此外,青岛市通过“三精简、两放开、一统用”进一步简化异地经办流程。截至目前,全市376家定点医院全部开通跨省住院业务,740家机构开通门诊慢特病费用跨省异地就医直接结

算,1358家定点医疗机构开通普通门诊费用跨省异地就医直接结算,跨省直接结算医疗机构开通家数列全省第一,系统结算畅通率达到100%。政策调整了异地备案有效期。异地长期居住人员办理登记备案不设终止日期,长期有效;未在备案地发生医疗费用的,可随时变更或取消备案;在备案地发生医疗费用的,变更备案或取消备案的时限统一规定为6个月。临时外出就医人员备案不再设置有效期,同时,允许补办异地就医备案。

参保人可以结合个人情况,自由选择通过国家医保服务平台App、“青岛医疗保障”微信公众号、青岛市医疗保障局官网等掌办、网办渠道线上办理备案,也可以前往医保经办大厅、医保工作站办理异地就医备案。跨省临时异地就医还可通过拨打市、区两级异地经办电话办理。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

我市发布海洋大型藻类灾害蓝色预警
启动四级应急响应

本报7月7日讯 7月6日,记者从青岛市海洋大型藻类灾害专项指挥部办公室获悉,根据自然资源部北海预报减灾中心监测,目前黄海海域浒苔分布面积约56679平方公里,覆盖面积约529平方公里。其中,青岛市管辖海域浒苔分布面积约8118平方公里,覆盖面积约130平方公里,浒苔主体已开始影响青岛市近岸海域。受整体规模、持续偏南风和因大风大雾天气渔船作业受限等因素影响,近日青岛市近岸浒苔量呈增多趋势。根据《青岛市海洋大型藻类灾害应急预案》,经专家会商,青岛市海洋大型藻类灾害专项指挥部办公室于7月6日发布了海洋大型藻类灾害蓝色预警,同时启动了四级应急响应,指挥部各成员单位按照应急预案和工作职责,迅速行动全面展开应急处置工作。

据监测,今年黄海海域浒苔规模明显偏大,仅次于2021年历史最大年份,并呈现出“南北跨度大、东西分布广”“发生时间早”“单位面积生物量大”等特点。在自然资源部统一部署下,黄海浒苔绿潮前置打捞联合指挥部继续统筹江苏、山东两省全力做好浒苔绿潮源头防控和前置打捞各项工作。5月28日以来,在省指挥部统一部署下,青岛市、日照市等沿海市组织船只赴苏鲁交界海域开展浒苔前置打捞工作。截至2023年7月6日,山东省累计出船9410艘次,打捞浒苔约25.6万吨。其中,青岛市累计出船8456艘次,打捞浒苔约23.4万吨,较去年同期增加约14.36万吨,有效削减了浒苔生物量、控制了浒苔整体规模、延缓了浒苔影响青岛近岸海域时间,前置打捞工作取得明显成效。据统计,浒苔影响青岛市沿岸海域时间较2022年推迟了10天,较往年平均推迟了15天,当前青岛市近岸海域岸滩清理浒苔约5259吨,较去年同期减少约4.17万吨。

(本报记者)

主场被扳平 遗憾两连平

青岛海牛与沧州雄狮战成1:1 7月剩余两个主场对保级至关重要

本报7月7日讯 在结束连败后,时隔一个月,7月7日晚,青岛海牛重回主场青春球场,面对直接保级对手沧州雄狮。比赛中,海牛队宋文杰推射先下一城,但随后沧州打入世界波将比分扳平。青岛海牛主场1:1与沧州雄狮战平。

上场比赛,青岛海牛队在客场1:0领先大连人的情况下,补时阶段遭遇绝平,1:1与对手握手言和。14轮过后以2胜3平9负继续排在联赛倒数第二,保级之路依然任重道远。对手沧州雄狮则排名联赛第十,上场比赛战胜浙江,结束连败,士气正盛。面对实力强劲的对手,赛前,海牛主帅安东尼奥表示:“目前队员恢复得很好,我相信我们可以打好这场比赛,我们的球迷也需要这场胜利。”

从首发名单来看,康瓜、张卫以及安德烈耶维奇均未出现在大名单中,刚刚加入球队的彭欣力则出现在了替补名单之中。上半场比赛,海牛队掌

握住了场上局面,大举进攻。首发登场的宋文杰状态不错,第32分钟,宋文杰打门被扑出,同时越位在先。随后,第44分钟,宋文杰获得绝佳进球机会,但射门又被对方门将扑出。下半场第61分钟,塔贝克长传助攻,宋文杰推射破门,青岛海牛1:0沧州雄狮。然而,第81分钟,奥乌苏转身摆脱低射死角破门,沧州扳平比分。最终,青岛海牛与对手战平,收获1分。

联赛过半,7月剩余的两个主场比赛,对海牛队整个赛季起到决定性作用。之后,球队还要对阵直接保级对手深圳队、河南队。海牛必须抓住



宋文杰踢入关键球。栾丕炜 摄

主场机会多拿分,才能摆脱降级区域。随着海牛队不断调整以及阵容的补强,相信球队不会辜负球迷们的期待,完成保级任务。下一场比赛,12日晚,青岛海牛将主场对阵深圳队。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)